

ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΟΣ ΚΛΟΙΟΣ ΤΗΣ ΕΦΟΡΙΑΣ ΣΕ 700.000 ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ-ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΕΣ

Ελέγχοι και «καμπάνες» μέσω επαγγελματικών λογαριασμών

Περίπου 700.000 επιχειρηματίες και ελεύθεροι επαγγελματίες, οι οποίοι οφείλουν ήδη να χρησιμοποιούν ηλεκτρονικά μέσα για την αποδοχή πληρωμών από τους πελάτες λιανικής (συσκευές POS για το «σκανάρισμα» χρεωστικών ή πιστωτικών καρτών κ.λπ.), είναι υποχρεωμένοι από αύριο να συγκεντρώνουν όλες τις εισπράξεις από τους πελάτες αυτούς (ακόμη και τις εισπράξεις με μετρητά) σε ειδικούς «επαγγελματικούς» τραπεζικούς λογαριασμούς που θα πρέπει προηγουμένως να έχουν δηλώσει στην ΑΑΔΕ.

Στους υπόχρεους περιλαμβάνονται γιατροί, δικηγόροι, μεσίτες ακινήτων, ελαιοχρωματιστές, ηλεκτρολόγοι, υδραυλικοί, ξυλουργοί, γυμναστήρια, κομμωτήρια, ινστιτούτα αισθητικής, γραφεία τελετών, επιχειρήσεις παροχής υπηρεσιών επισκευής αυτοκινήτων, λοιπών οχημάτων, ποδηλάτων, ηλεκτρικών και ηλεκτρονικών συσκευών, λοιπές επιχειρήσεις παροχής επισκευαστικών υπηρεσιών, επιχειρήσεις λιανικής πώλησης προϊόντων καπνού, συμπεριλαμβανομένων και των περιπτέρων, ψιλκατζίδικα, μίνι μάρκετ, λοιπές επιχειρήσεις λιανικής πώλησης



Και οι μεσίτες ακινήτων θα πρέπει να διαθέτουν POS και να δηλώσουν στην ΑΑΔΕ «επαγγελματικό λογαριασμό».

Μέχρι σήμερα η δήλωση των λογαριασμών στην ΑΑΔΕ, από αύριο η συγκεντρώνση των εισπράξεων σε αυτούς

προϊόντων, κρεοπωλεία, εστιατόρια, μπαρ, καφετέριες, καντίνες, κυλικεία (πλην σχολικών κυλικείων), νυχτερινά κέντρα διασκέδασης, ξενοδοχεία και λοιπά τουριστικά καταλύματα, ιδιωτικά εκπαιδευτήρια, νοσοκομεία, βρεφονηπιακοί και παιδικοί σταθμοί και γηροκομεία.

Από κόσκινο

Στον «επαγγελματικό λογαριασμό» του, κάθε υπόχρεος επιχειρηματίας ή ελεύθερος επαγγελματίας οφείλει, συγκεκριμένα, να αποδέχεται λιανικές συναλλαγές που έχει πραγματοποιήσει με πιστωτικές ή χρεωστικές κάρτες, με εντολές άμεσης χρέωσης, μεταφορές πίστωσης, πάγιες εντολές, καθώς επίσης και συναλλαγές με μετρητά.

Οι συναλλαγές που θα διενεργούνται μέσω του «επαγγελματικού λογαριασμού» πρέπει να αφορούν αποκλειστικά την εμπορική, επιχειρηματική ή επαγγελματική δραστηριότητα των

ΓΙΩΡΓΟΣ ΠΑΛΑΙΤΣΑΚΗΣ
gpalaitsakis@e-typos.com

παραπάνω υπόχρεων. Ουσιαστικά, οι υπόχρεοι τήρησης «επαγγελματικών λογαριασμών» οφείλουν να πιστώνουν τους λογαριασμούς αυτούς με όλα τα έσοδα που εισπράττουν από τις λιανικές πωλήσεις των προϊόντων ή τις λοιπές λιανικές συναλλαγές τους (παροχές υπηρεσιών προς ιδιώτες μη επιτηδευματίες κ.λπ.)

Η υποχρεωτική χρήση των «επαγγελματικών» τραπεζικών λογαριασμών από όλους αυτούς τους επιχειρηματίες και ελεύθερους επαγγελματίες θα δώσει τη δυνατότητα στις φοροελεγκτικές υπηρεσίες να έχουν μια πιστότερη απεικόνιση των εισπράξεων από λιανικές πωλήσεις και λοιπές συναλλαγές με μη επιτηδευματίες φορολογούμενους.

Συγκεκριμένα, οι ελεγκτές θα μπορούν να αντλούν πληροφορίες, μεταξύ άλλων, για το ύψος των λιανικών συναλλαγών των υπόχρεων επιχειρηματιών και ελευθέρων επαγγελματιών, διασταυρώνοντας τα δεδομένα από τις κινήσεις των συγκεκριμένων λογαριασμών με τα δεδομένα των αποδείξεων που έχουν εκδοθεί από τις ταμειακές μηχανές και τους λοιπούς φορολογικούς ηλεκτρονικούς μηχανισμούς.

Στις περιπτώσεις που οι ελεγκτές

θα εντοπίζουν εισπράξεις οι οποίες δεν αποτυπώνονται και στις εκδοθείσες αποδείξεις θα καταλογίζουν στους ελεγχόμενους τα ποσά του διαφυγόντος ΦΠΑ καθώς και πρόστιμα για μη έκδοση αποδείξεων, τα οποία θα ανέρχονται στο 50% του διαφυγόντος ΦΠΑ με ελάχιστα όρια τα ποσά των 250 ευρώ ανά φορολογικό έλεγχο για τα απλογραφικά βιβλία και των 500 ευρώ ανά φορολογικό έλεγχο για τα διπλογραφικά βιβλία. Επίσης, εφόσον διαπιστωθεί απόκρυψη εισπράξεων με τη μη απεικόνισή τους στις δηλώσεις φορολογίας εισοδήματος θα καταλογίζονται οι διαφυγόντες φόροι εισοδήματος μαζί με πρόστιμα για ανακριβή υποβολή δηλώσεων, τα οποία θα κυμαίνονται από 10%-50% επί των διαπιστούμενων διαφορών φόρου.

Παράλληλα, οι ελεγκτές της ΑΑΔΕ θα μπορούν:

▶ να κατάσχουν πιο εύκολα ποσά από τις εισπράξεις των υπόχρεων, εφόσον

Από... σκάνερ και οι δαπάνες που πραγματοποιούν μισθωτοί, συνταξιούχοι και κατ'επάγγελμα αγρότες

αυτοί δεν πληρώνουν εμπρόθεσμα τις ληξιπρόθεσμες οφειλές τους προς το Δημόσιο

▶ να διασταυρώνουν πιο εύκολα πληροφορίες για τις δαπάνες μισθωτών, συνταξιούχων και κατ'επάγγελμα αγροτών, προκειμένου να διαπιστώνουν εάν καλύπτονται τα απαιτούμενα ποσοστά για την κατοχύρωση του αφορολόγητου ορίου.

Χρονικά περιθώρια

Οι επιχειρηματίες κι οι ελεύθεροι επαγγελματίες που είναι υποχρεωμένοι να αποδέχονται πληρωμές με ηλεκτρονικά μέσα οφείλουν το αργότερο μέχρι σήμερα να έχουν δηλώσει ηλεκτρονικά τα στοιχεία των «επαγγελματικών λογαριασμών» τους σε ειδική εφαρμογή, στο διαδικτυακό τόπο της ΑΑΔΕ. Οι νέοι επιχειρηματίες και ελεύθεροι επαγγελματίες υποχρεούνται να έχουν αποκτήσει «επαγγελματικούς λογαριασμούς» και να τους έχουν δηλώσει εντός ενός μηνός από την ημερομηνία υποβολής της δήλωσης έναρξης δραστηριότητας στην αρμόδια ΔΟΥ. Για όσους δεν θα συμμορφωθούν με αυτή την υποχρέωση προβλέπεται η επιβολή προστίμου 1.000 ευρώ, ενώ για όσους δηλώσουν εκπρόθεσμα στο σύστημα TAXISnet τους «επαγγελματικούς λογαριασμούς» τους, προβλέπεται πρόστιμο 100 ευρώ. ■